

中共中央办公厅 国务院办公厅印发 《关于改革完善社会救助制度的意见》

近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于改革完善社会救助制度的意见》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于改革完善社会救助制度的意见》要求，用2年左右时间，健全分层分类、城乡统筹的中国特色社会救助体系，在制度更加成熟更加定型上取得明显成效。社会救助法制健全完备，体制机制高效顺畅，服务管理便民惠民，兜底保障功能有效发挥，城乡困难群众都能得到及时救助。到2035年，实现社会救助事业高质量发展，改革发展成果更多更公平惠及困难群众，民生兜底保障安全网密实牢靠，总体适应基本实现社会主义现代化的宏伟目标。

为确保总体目标的实现，明确了以下重点任务：

一是建立健全分层分类的社会救助体系。构建综合救助格局；打造多层次救助体系；创新社会救助方式；促进城乡统筹发展。

二是夯实基本生活救助。完善基本生活救助制度；规范基本生活救助标准调整机制；加强分

类动态管理；健全社会救助对象定期核查机制。

三是健全专项社会救助。健全医疗救助制度；健全教育救助制度；健全住房救助制度；健全就业救助制度；健全受灾人员救助制度；发展其他救助帮扶。

四是完善急难社会救助。强化急难社会救助功能；完善临时救助政策措施；加强和改进生活无着流浪乞讨人员救助管理；做好重大疫情等突发公共事件困难群众急难救助工作。

五是促进社会力量参与。发展慈善事业；引导社会工作专业力量参与社会救助；促进社会救助领域志愿服务发展；推进政府购买社会救助服务。

六是深化“放管服”改革。建立完善主动发现机制；全面推行“一门受理、协同办理”；优化审核确认程序；加快服务管理转型升级。

通知要求各地区各部门结合实际，拿出切实有力的保障措施认真贯彻落实。要加强组织领导，落实部门责任，提高基层服务能力，加强监督检查。

□ 据新华社

□ 祝贺

中国外交官段洁龙 当选国际海洋法法庭法官

据新华社电(记者 尚绪谦) 中国政府提名的候选人、中国驻匈牙利大使段洁龙24日高票当选国际海洋法法庭法官。

《联合国海洋法公约》第30次缔约国会议24日在联合国总部举行，选举7名国际海洋法法庭法官，以接替任期即将于今年9月30日结束的7名法官。在首轮投票中，段洁龙以149票当选，其他当选法官分别是：戴维·阿塔尔德(马耳他)、伊达·卡拉乔洛(意大利)、玛丽亚·特雷莎·因方特·卡菲(智利)、莫里斯·肯奈·卡姆加(喀麦隆)、马尔基扬·库利克(乌克兰)。

24日共选举出6名法官。25日将举行第二轮投票，剩余一名法官将从牙买加人凯茜·安·布朗和巴西人罗德里戈·费尔南德斯·莫雷中产生。

新当选法官任期9年，自今年10月1日起履职。

国际海洋法法庭成立于1996年，是根据《联合国海洋法公约》设立的解决有关《公约》解释和适用争端的重要司法机构。法庭总部设在德国汉堡，由21名独立法官组成。自法庭成立以来，先后在法庭任职的中国人有赵理海、许光建和高之国。

□ 庆幸

被抱走的3岁男童找到了！ 警方奋战45小时在山洞内解救

据新华社电(记者 字强) 据云南省丽江市永胜县公安局通报，8月23日，永胜县公安局接到群众报警称，一3岁男童被一乘坐白色车辆的女子抱上车后带走，警方随即组织专班调查寻找，经过45小时连续奋战，成功解救被抱走的男孩。目前，该男童身体状况良好，家属已到公安机关相认团聚。

解救现场： 民警抱起男童送往医院检查

记者从云南永胜县公安局获悉，丢失的3岁男童在一山洞中被发现，民警已将其护送下山，并送到医院检查。

25日上午，办案民警经过45个小时的设卡、寻找，警方在男童居住的永胜县永北镇大山上搜寻时，找到了被抱走的3岁男童。

公安部儿童失踪信息紧急发布平台，发布的解救现场暖心画面显示，在一处长满杂草的山洞，一名身穿蓝色马甲的民警双手抱起3岁男童，将毛毯裹在其身上，多位民警将男童护送下山，并将男童送医检查。

目前，警方正审讯两名嫌疑人抱走男童的原因。

媒体此前报道，8月23日10时34分，永胜县公安局接到报警称，在永胜县永北镇东昌路驾考中心附近玩耍的一名3岁男童，被一名乘坐白色小型汽车的女子抱上车后带走。随后，永胜县警方开展工作，寻找男童。

男童父亲冯先生介绍，他们夫妻二人在当地打工，并不认识抱走孩子的人。今年五六岁的大女儿回忆弟弟被抱走的场景，说自己正和弟弟一起玩，看到一女子从白色轿车上下来，将弟弟抱走。她追问对方为什么抱走弟弟，但对方不理睬，开车就走，“我追着车跑了一段，没有追上。”

□ 据《新京报》



陕南地区：搬迁社区 生活多彩



陕西省平利县老集镇中心小学暑期兴趣小组的学生在练习武术(7月24日摄)。近年来，陕南地区易地扶贫搬迁社区建设趋于成熟，社区配套设施逐步发展完善，文化体育活动日益丰富充实，搬迁群众在新家园安居乐业，幸福生活。

□ 新华社记者 邵瑞/摄

□ 新闻时评

老乡获得感是裁量小康建设的“金尺子”

什么是小康？小康在哪里？

这几年，记者每次到农村做扶贫报道，都会和老乡聊聊这个话题。答案向来五花八门：

小康就是搬迁社区的新房子，是家门口的新工作，是第一次自驾远游的新鲜劲儿。小康在娃娃们的课本里，在农家乐的餐桌上，在夜晚的广场舞里……而在陕南秦巴山区的柞水县金米村，脱贫户陈庆海的话代表了许多人的心声：“小康，就是收获满满！”

小康不小康，关键看老乡。老乡们对小康的期许种种，发自不同维度，立体朴素而又真实可感。脱贫攻坚正是要为这幸福清单上的小目标一一打上“对勾”。

老乡们的获得感是裁量小康建设的一把“金尺子”。为了答好这份考题，党的十八大以来，全国共派出25.5万个驻村工作队，累计选派290多万名第一书记或驻村干部到一线扶贫。他们用汗水

浇灌泥土，用真情沉淀芳香。如今，脱贫攻坚取得决定性成就，是对这份辛勤付出的最好慰藉。

小康答卷里有时代的烙印，答案也从来不一成不变，但唯有这把“金尺子”从未改变：老乡说是好，才是真的好。干部想考出高分，就要从群众不同时期、不同阶段最迫切、最渴望解决的问题入手，从人民日益增长的美好生活需要出发，想在前、干在先。

当前，脱贫攻坚已经进入决战决胜的关键时段，全面建成小康社会也即将迎来“交卷”时刻。但这并非终点，而是又一个新起点，还有无数新的考题摆在眼前。

对新时代的干部而言，纵然考题难度不断升级，但只要坚持从百姓视角出发，拿着老乡获得感这把“金尺子”去补短板、强弱项，想群众之所想、急群众之所急，一定能够交出让“阅卷人”满意的答卷。

新华社记者 陈晨